



抓项目强招引促发展 奋力夺取首季开门红



烟台工业设计小镇文创产业园将打造成国际知名、国内一流的工业设计产业新高地。



牟平区重点项目集中开工。

开门红

黄渤海新区

总投资520亿元的41个项目集中开工 瞄准高端建设一流高科技项目

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 郭传义 姜乾 高岩)14日上午,全省高质量发展重大项目建设现场推进会举行。烟台分会场设在烟台黄渤海新区华润高端合成材料制品产业园项目现场。会议结束后,接续举行全市重点项目集中开工活动。

此次烟台黄渤海新区共有41个项目集中开工,总投资520亿元,包括省、市重点项目18个,涵盖高端化工、高端装备、新材料、基础设施、社会民生等多个领域。其中,华润高端合成材料制品产业园项目,总投资50亿元,由世界500强央企华润集团投资建设,打造国内领先、国际一流的高端合成材料研发制造基地,达产后,年产值100亿元、利税10亿元;柯普新能源智能工程机械制造项目,总投资10亿元,年可生产电动挖掘机、打桩机3000台,实现销售收

入25亿元、利税5亿元;东星磁性材料研发制造项目,总投资10亿元,建设永磁研发试验线2条,钐钴稀土永磁产品生产线4条,年可实现年销售收入25亿元、利税5亿元;东德实业氢气核心装备产业园项目,总投资7亿元,项目主要用于氢气共轨系统、能量回收空压机、90MPa加氢站隔膜压缩机的研发及产业化,年可实现销售收入4亿元、利税1亿元。

2023年,烟台黄渤海新区计划在建重点项目295个,总投资2451亿元,其中,新开项目103个、总投资599亿元,续建项目192个、总投资1852亿元;省重点项目18个、市重点项目83个。下步,黄渤海新区将继续以重大项目建设为引领,强化要素供给,全力保障项目快建设、早投产,为烟台市迈入万亿级城市行列作出新区贡献。

芝罘区

重点项目涵盖总部基地、现代金融、高端装备、文化创意等领域 工业遗存保护利用项目今年迎客

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)昨日上午,烟台红金台文化创意产业园项目在芝罘区开工,现场工程机械整齐排列,蓄势待发。

芝罘区本次集中开工项目共17个,总投资232亿元,涵盖总部基地、现代金融、高端装备、文化创意等领域。现场所在的烟台红金台文化创意产业园项目,聚焦芝罘区“1+5+1”现代产业体系,将打造为集工业记忆、传统体验、特色民宿、精品时尚产品销售等为一体的文化创意产业园,是中心城区首个由社会资本开发的城市更新工业遗存保护利用

项目。今年“十一”前,该项目将实现部分开街运营,预计年客流量超过200万人,带动吸纳就业4000余人,将极大促进社会消费。

下步,芝罘区将坚持“项目为王、落地为要”,扭住总投资1340亿元的115个省市区重点项目,突出抓好国电投清洁能源研发中心、中电光谷等73个总投资1000亿元的“重中之重”项目,一切围绕项目转,一切盯着项目干,快马扬鞭抓开工、火力全开抢进度,为烟台GDP过万亿贡献芝罘最大力量。

福山区

20个重点项目集中开工,总投资137亿元 将建高端液压系统制造产业基地

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 刘宏 何丹丹 胡斌 杨茜)项目建设春潮涌,竞相发展势如虹。2月14日上午,烟台市举行重点项目集中开工活动,福山区在奥朗液压破拆属具制造项目设分会场。

奥朗液压破拆属具制造项目是省级重大项目,由国内液压破碎锤行业的领军企业、上市公司烟台艾迪精密机械有限公司投资建设,计划总投资30亿元,打造国内一流的高端液压系统制造产业基地。建成后,年可实现销售收入50亿元、利税8亿元。项目是积极顺应工业4.0、引领新旧动能转换的龙头项目,掌握了核心生产技术及工艺,实现了中高端液压元件的国产替代进口。

为推动新一年项目建设开新局、起好步,福山区坚持最高标准、最高效率,强机制、优服务,破梗阻,迅速打通项目推进各个环节,全力以赴抢占先机,抢抓进度,确保项目建设快速起势、掀起热潮,力争实现“开门红”和“全年旺”。2023年福山区确定了总投资过千亿元的117个重点产业项目,包括36个省市重点项目,12个项目入选省级重点项目,呈现出项目数量多、产业层次高、发展后劲足的良好态势。

此次集中开工项目共20个,总投资137亿元,涵盖新一代信息技术、高端装备、基础设施等多个领域。预计2月底,17个项目开工建设,3月中旬前全部开工;年内10项目完工投产、投用。

莱山区

80亿元投向高端装备制造和基础设施 打造国际一流智能化食品基地

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 宋丹丹 康圣洋)2月14日上午,我市举行重点项目集中开工活动,共涉及莱山区14个项目,总投资80亿元,年度投资24.7亿元,主要涵盖高端装备制造、基础设施两大类。

莱山区分会场集中开工项目为丰树(烟台)国际智造供应链项目,该项目由世界500强淡马锡集团全资子公司

——新加坡丰树集团投资建设,是近两年丰树集团在中国的唯一新上项目,也是莱山区重点招引的纯外资实体制造项目,总投资1亿新加坡元,约合5亿元人民币,项目占

地160亩,建筑面积12万平方米,主要建设智能中央厨房、自动化冷链配送中心、大数据资源和技术平台,打造国际一流的智能化食品制造基地。

项目建成后,将依托丰树集团全球布局的供应链合作伙伴关系以及全国近50个专业物流园区,为工业企业提供定制化专业化配送服务,有效降低企业运营成本,与周边5公里内振华冷链物流、蓝翔物流、智慧仓储制造等项目,共同打造极具特色的区域性现代物流枢纽。

今天的项目就是明天的产业,今天的投资就是明天的产出。2023年,莱山区将进一步树牢“发展为要、项目为王、实干为先”鲜明导向,深入开展“项目建设突破年”活动,倒排工期、挂图作战,全力抢时间、争进度、强服务,以项目加快发展,以项目促进转型,以项目提升品质,以项目改善民生,奋力为全市经济一季度“开门红”、全年冲刺“万亿级”贡献更大的莱山力量。

牟平区

9个项目集中开工,总投资80亿元 建全省首个深远海海上风电项目

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 摄影报道)人勤春来早,奋进正当时。2月14日上午,在牟平区大窑街道举行重点项目开工仪式。

牟平区此次集中开工项目9个,其中省级重点项目2个,市区重点项目7个,总投资80亿元,年度投资35亿元。牟平开工主会场是三峡能源海上风电项目,总投资46亿元,规划装机容量300兆瓦,年平均发电量10亿千瓦时,年可节约标煤33万吨,减少二氧化碳排放约90万吨,是全省首个深远海海上风电项目,对加快新旧动能转换、推动绿色低碳高质量发展具有重要支撑作用。

三峡山东牟平BDB6#一期(300MW)海上风电项目是山东半岛北首个海上风电项目,位于山东省烟台市牟平区北部黄海海域,水深33m~40m。项目总投资46亿元,规划装机容量300MW,计划布置34台9MW风力发电机组,同时配套建设一座220kV海上升压站和陆上集控中心。风电机组发出电能通过35kV集电海底电缆接入海上升压站,升压后通过一回220kV海底电缆接入陆上集控中心。

项目作为山东省规划的半岛北风电基地的一部分,是山东省第一个深远海海上风电项目、第一个单机容量9MW的海上风电项目,半岛北第一个海上风电项目。同时也是目前山东省离岸最远、水深最深、淤泥最厚的一个平价海上风电项目,对于指导山东省平价海上风电场开发建设特别是半岛北风电基地具有示范性作用。

三峡海上风电项目响应山东省开展海上风能资源的开发利用的号召,是推动山东省“新旧动能转换”和“建设山东海洋强省”战略的具体行动,不但可以推动技术创新,改善配套产业布局,促进地方经济的协调发展,还可使山东省走在践行“海洋强国战略思想”的前列,为推动海洋能源的综合开发夯实基础。

下步,牟平区将认真贯彻市委、市政府“项目建设集中攻坚年”活动要求,拿出“开局就是决战、起步就要冲刺”的拼搏姿态,挂图作战、苦干实干,迅速掀起项目建设热潮,加快形成实物工作量,确保完成年度投资计划,为烟台实现万亿元GDP贡献牟平力量。

蓬莱区

总投资201亿的18个重点项目集中开工 叫响海上风电国际母港品牌

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 迟胜坤)只争朝夕,“满弦”开工。2月14日上午10时20分,蓬莱区召开高质量发展重大项目建设现场推进会,总投资201亿的18个重点项目建设多点发力,为推动新一年项目建设开新局、起好步。

在开工现场,记者了解到,风电母港智造园区项目总投资55亿元,占地面积约1000亩。目前,园区已落户山东海缆运维基地、矿用非道路车底盘件、智能高精度制辊以及海上风电培训中心等5个工业制造及配套服务项目,总投资超10亿元。正在洽谈的风电机组机舱罩、海工电缆托架、压力容器及锅炉、非晶合金新材料以及海上作业船舶制造等项目,上半年将陆续签约,总投资达15亿元。

正在建设的220千伏战山变电站及输入输出管廊项目,总投资8亿元,建成后将助推海上风电、储能电站及相关产业项目迅速膨胀,新规划的新兴路、拟打通的北关东路、拟拓宽的

天津北路等道路及污水、蒸汽管网工程已完成施工方案设计与论证,正在进行前期征迁及施工手续办理,预计上半年将陆续开工,为园区项目落户提供要素支撑与保障。

蓬莱区将以正在打造的中国海上风电国际母港为载体,深入研究绿氢新能源发展路径,加大风电与海工装备制造全产业链招商,打造集“产、学、研、产、研、服”于一体的风电母港智造园区,叫响蓬莱风电装备制造和中国海上风电国际母港的品牌。

蓬莱港区成功吊装山东口岸最大风电叶片。
YMG全媒体记者 唐克 摄

高新区

13个项目集中开工,总投资67亿元 工业设计小镇预计产值100亿

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 王宏伟 摄影报道)昨日上午,全市重点项目集中开工活动高新区分会场在烟台工业设计小镇举行。高新区13个项目集中开工,总投资67亿元,年度投资18亿元,涵盖工业设计、航空航天、医药健康、社会民生等多个领域。

分会场所在地为烟台工业设计小镇文创产业园,小镇建成运营后,预计实现工业设计服务产值100亿元,将汇聚上千名顶尖设计人才、上百家高端创新机构与平台,以工业设计赋能产业高质量发展,打造国际知名、国内一流的工业设计产业基地。

发展是硬道理,项目是硬支撑。除烟台工业设计小镇文创产业园外,高新区冷链物流项

目、烟台苏科智能制造产业园、中科睿格星云项目、高新区公共卫生服务能力提升项目、绿叶制药注射用缓释微球(长效缓释、戈舍瑞林及专用溶剂)产业化项目、阳光小学等12个项目也同步启动。这些项目科技含量高,市场前景好、带动能力强,符合产业导向,建成后将有力推动主导产业链强链补链,补齐民生短板弱项,为全区经济社会发展强基赋能。

烟台高新区将以本次项目集中开工活动为契机,全面掀起重点项目建设新高潮,沉到一线、现场办公,倒排工期、挂图作战,为企业发展减负、为项目建设助力,服务保障重点项目“早建设、快投产、早见效”,为全市经济社会高质量发展贡献更多高新力量。